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KARTA PRZYWILEJÓW DLA PŁACĄCYCH PODATKI W KRAKOWIE 

Ponad 8 tysięcy nowych podatników, czyli około 13 mln złotych do 

kasy miasta. Przewodniczący Rady Miasta Krakowa Bogusław 

Kośmider zaprezentował wyniki akcji „Płać podatki w Krakowie”. 

Najwięcej nowych podatników przybyło w dzielnicy II Grzegórzki – 4,87% w 

stosunku do roku 2013. Na drugim miejscu była dzielnica IV Prądnik Biały – 

2,86%, natomiast trzecie miejsce zajęła dzielnica XIV Czyżyny ze wzrostem 

2,52% w stosunku do ubiegłego roku. 

Akcja „Płać podatki w Krakowie” wprowadzona została w 2012 roku przez 

przewodniczącego RMK Bogusława Kośmidera. W ciągu trzech lat trwania akcji 

w Krakowie przybyło ponad 22 tys. nowych podatników. Gdyby przyjąć, że 

jedna osoba płacąca podatek w Krakowie to średnio 1500 złotych do budżetu 

miasta, to w ciągu trzech lat trwania akcji do krakowskiego budżetu wpłynęło 

ponad 33 mln złotych. 

Przewodniczący Kośmider planuje zasadniczo zwiększyć liczbę podatników w 

przyszłej kadencji, proponując wprowadzenie Karty Przywilejów Krakowskich. 

- Zapraszam do debaty na temat Karty Przywilejów Krakowskich, czyli 

narzędzia, które może zmienić myślenie podatników. Dotychczas to miasto 

starało się o podatników, w przyszłości dzięki tej karcie to obywatele sami będą 

chcieli zostać płatnikami w Krakowie – mówi Bogusław Kośmider, 

przewodniczący Rady Miasta Krakowa. 

Karta Przywilejów Krakowskich skierowana będzie do płatników podatku oraz 

ich dzieci. Celem wprowadzenie karty ma być zwiększenie dochodów miasta. W 

zamian za deklarację zapłacenia podatku w Krakowie miasto zaoferuje pewne 
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korzyści. Przewodniczący Kośmider podczas konferencji prasowej sugerował, że 

mogą to być np.:  tańsza taryfa biletowa komunikacji miejskiej, preferencyjny 

dostęp do samorządowych przedszkoli, żłobków, domów kultury, itp. oraz 

korzystanie z krakowskich szkół samorządowych z opłaconą przez miasto 

dotacją do dodatkowych zajęć edukacyjnych. 

Bogusław Kośmider zaprasza też krakowskich kandydatów na prezydenta do 

dyskusji i przedstawienia swojego stanowiska wobec takiej propozycji. – Co 

sądzą Państwo na temat wprowadzenia w Krakowie, dla mieszkańców tu 

płacących podatki, Karty Przywilejów Krakowskich? – pyta Przewodniczący 

Rady Miasta Krakowa. 

Z WIZYTĄ W CENTRUM KONGRESOWYM 

Radni z Komisji Sportu i Turystyki i Kultury Fizycznej wizytowali 

Centrum Kongresowe ICE. Po obiekcie, w którym prowadzone są prace 

wykończeniowe, oprowadzali ich Dyrektor Wydziału Inwestycji Janina 

Pokrywa oraz Marcin Kandefer, dyrektor Wydziału 

Informacji, Turystyki i Promocji Miasta.  

Radni zwiedzali z zainteresowaniem wszystkie pomieszczenie imponującego 

obiektu. Potem zadawali pytania. Radny Hawranek wyliczył, że żeby centrum 

zarabiało na siebie, powinno być wynajmowane lub użytkowane przez 200 dni 

w roku  i pytał, czy to w ogóle możliwe. Na chwilę obecną nie ma jednak 

żadnych oficjalnych danych, więc pytanie to zostało bez odpowiedzi.  

Przedstawiciel KBF poinformował, że Krakowskie Biuro Festiwalowe na  imprezę 

otwarcia centrum, która trwać będzie aż cztery dni, zarezerwowało milion 

złotych. KBF chce też, aby w ICE mogły występować krakowskie orkiestry. 

Wstępnych rezerwacji imprez i wydarzeń na ten rok jest 50, a do roku 2020 w 

sumie 300. Dzienny koszt utrzymania centrum to 30 tys. zł brutto. Za wynajem 

natomiast organizatorzy wydarzeń mogą płacić nawet 70 tys. zł. 

Radni pytali też o materiały użyte do budowy centrum, o kwestie związane z 

dachem i inne sprawy budowlane. Radny Grzegorz Stawowy dociekał, czy ilość 
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miejsc parkingowych nie jest zbyt mała. Dyrektor Pokrywa stwierdziła jednak, 

że nie powinno być z tym problemu, ponieważ na raz w centrum nigdy nie 

będzie więcej niż kilkuset gości, a wielu z nich nie będzie przyjeżdżać swoimi 

samochodami.  

Ponadto radni pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie 

szczegółowych zasad i trybu wstrzymywania i cofania oraz wysokości 

stypendiów sportowych Miasta Krakowa, w tym, stypendiów olimpijskich dla 

zawodników osiągających wysokie wyniki sportowe we współzawodnictwie 

międzynarodowym lub krajowym. (BS) 

RADNI ZAŚPIEWAJĄ 

18 września (czwartek), o godz. 15:00 w sali Kupieckiej radni wezmą 

udział w  nagraniu do Krakowskiego Albumu Patriotycznego. 

Album nagrywany jest przez Bibliotekę Polskiej Piosenki z okazji 100. rocznicy 

wymarszu Pierwszej Kompanii Kadrowej z Oleandrów. – Wspólne wykonanie i 

zarejestrowanie patriotycznych pieśni i piosenek może stać się miłą pamiątką 

na koniec obecnej kadencji Rady Miasta Krakowa – mówi Waldemar Domański, 

dyrektor Biblioteki Piosenki Polskiej. (MB) 

AŻ DO ZWYCIĘSTWA W WALCE Z NIELEGALNYM HAZARDEM 

Usunąć wszystkie krakowskie automaty do gier losowych do czerwca 

2015 – taki cel postawiła sobie Izba Celna. Funkcjonariusze 

poinformowali o tym radnych podczas posiedzenia Komisji 

Praworządności. Mówili też o trudnościach w walce z nielegalnym 

hazardem.  

Automaty rozróżnia się na losowe i zręcznościowe. Te pierwsze mogą być 

zainstalowane jedynie w kasynach, te drugie wszędzie. Legalna działalność 

hazardowa po wejściu w życie Ustawy o grach hazardowych, może być obecnie 

prowadzona jedynie w kasynach oraz w salonach z automatami o niskich 

wygranych (do 60 zł), ale wyłącznie do końca wydanego zezwolenia wydanego 

przez Dyrektora Izby Skarbowej. Ostatnie takie zezwolenie wygaśnie w maju 
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2015 roku i do tej daty powinny zniknąć z terenu kraju wszystkie punkty z 

automatami (oprócz kasyn). 

Problem w tym, że najprawdopodobniej właściciele lokali robią wszystko by nie 

zniknęły, sprytnie je kamuflując. Np. lokal jest formalnie zwyczajną kawiarnią, 

a w rzeczywistości opiera swoje zyski głównie na automatach. Nie są to legalne 

punkty do gry. Legalnych jest w sumie 44. Reszta, około 100 to punkty 

nielegalne. Walka z nimi jest bardzo ciężka ponieważ – jak mówili 

funkcjonariusze Izby Celnej – wystarczy, że właściciel lokalu sprzeda kilka kaw 

i sąd traktuje go jak właściciela kawiarni. Prawo nie jest w tym przypadku 

doskonałe.  

Jednak celnicy nie poddają się i zapowiadają walkę aż do ostatecznego 

zwycięstwa. Przyklasnął temu przewodniczący komisji Jerzy Woźniakiewicz, 

który spuentował: „Ludzie mówią wprost, że w szpony hazardu dostają się 

nawet gimnazjaliści. Dochodzi do tego, że dzieci przegrywają kieszonkowe, a 

później tracą pieniądze, które rodzicom podkradają. Problem jest istotny i 

trzeba sobie z nim koniecznie poradzić”.(BS) 

NADCHODZĄ INWESTYCJE 

Podczas posiedzenia Komisji ds. wykorzystania funduszy UE radni 

wysłuchali informacji na temat Zintegrowanych Inwestycji 

Terytorialnych. O kluczowych projektach planowanych na lata 2014-

2020 opowiadał Jacek Moskwa, Dyrektor Biura Funduszy Europejskich.  

Najpierw mówił o sposobie podziału Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych 

na gminy tworzące Stowarzyszenie Metropolia Krakowska. Udział środków 

przypadających na Gminę Kraków to ponad 73 proc. Środki będą przeznaczone 

na następujące sektory: strefy aktywności gospodarczej, poprawę efektywności 

energetycznej, redukcje emisji zanieczyszczeń powietrza, transport publiczny, 

ochronę zasobów wodnych, infrastrukturę drogową, usługi opiekuńcze i 

interwencje kryzysowe, ośrodki wsparcia ekonomii społecznej, kształcenie 

zawodowe w subregionach, infrastrukturę ochrony zdrowia.  
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Typy projektów to np. budowa parkingów Park and Ride, układ komunikacyjny 

dla projektu „Kraków – Nowa Huta Przyszłości”, program w zakresie poprawy 

jakości powietrza, wybrane połączenia drogowe, budowy nowych linii 

tramwajowych, koncepcja budowy I linii metra, modernizacja torowisk 

kolejowych. (BS) 

NABÓR NA MŁODYCH RADNYCH 

Od października do czerwca trwała będzie druga kadencja 

Młodzieżowej Rady Krakowa. Zgłoszenia uczniów krakowskich szkół 

ponadgimnazjalnych przyjmowane są do 30 września.  

Przypomnijmy, że Młodzieżowa Rada Krakowa powołana została do życia 

uchwałą Rady Miasta Krakowa z 19 lutego 2014 r. Trochę krótsza pierwsza 

kadencja RMK trwała 3 miesiące – od kwietnia do czerwca. Celem działania 

Młodzieżowej Rady Krakowa jest kształtowanie postaw prospołecznych, 

obywatelskich, demokratycznych i patriotycznych poprzez m.in.: rozwijanie, 

wspieranie i upowszechnianie idei samorządności wśród młodzieży, 

promowanie idei społeczeństwa obywatelskiego, upowszechnianie zasad 

działania samorządu terytorialnego wśród młodzieży, inicjowanie, wspieranie 

i koordynowanie samorządowej działalności młodzieży, rozpoznawanie  

i reprezentowanie interesów młodzieży wobec instytucji, publicznych  

i pozarządowych, a także organizacja aktywnego uczestnictwa młodzieży w 

życiu publicznym. – Zachęcam do wytypowania przedstawicieli z każdej szkoły, 

aby Rada była reprezentatywnym przedstawicielstwem młodzieży krakowskiej 

– mówi  Teresa Grzybowska, Dyrektor Młodzieżowego Domu Kultury im. K.I. 

Gałczyńskiego oraz koordynator Młodzieżowej Rady Krakowa. Zgłoszenia 

można wysyłać na adres: tgkoordynator@gmail.com. (MB) 

 

WNIOSKI I ELEKTRONICZNA ADMINISTRACJA 

Posiedzenie Komisji Rozwoju i Innowacji odbędzie się w czwartek o 

godz. 13:30 w sali 303. 

 POSIEDZENIA KOMISJI RADY MIASTA KRAKOWA: 18 września, czwartek 
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Radni zajmą się wnioskami do nowelizacji Krakowskiego Programu Wspierania 

Przedsiębiorczości i Rozwoju Gospodarczego Miasta. Przedstawiona im zostanie 

informacja dotycząca wdrażania elektronicznej administracji w Urzędzie Miasta 

Krakowa.  

Bieżący plan posiedzeń komisji: 

https://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&dok_id=29975&sub=biezacy_plan 

 

BOGUSŁAW KOŚMIDER PRZEWODNICZĄCY RADY MIASTA KRAKOWA  

godz. 12:00 - konferencja "Ekologiczny transport przyszłości”, Kraków Arena 

ul. Lema 7 (zaproszenie: Prezydent Miasta Krakowa oraz Prezes Zarządu MPK 

SA w Krakowie) 

SŁAWOMIR PIETRZYK WICEPRZEWODNICZĄCY RADY MIASTA 

KRAKOWA  

Konwent Przewodniczących Rad Miast Wojewódzkich w Kielcach (zaproszenie: 

Przewodniczący Rady Miasta Kielce) 

 

Bolesław Kosior – godz. 17.30 – 18.00, siedziba Krakowskiego Zarządu 

Powiatowego „Prawo i Sprawiedliwość” Miasto Kraków, 31-135 Kraków, ul. 

Łobzowska 35/4 Ip. 

Janusz Chwajoł – godz. 18.00 – 19.00, siedziba Rady i Zarządu Dzielnicy IV 

Prądnik Biały, 31-221 Kraków, ul. Białoprądnicka 3, tel. 12 638-10-12, 12 638-

57-52    

UMÓW SIĘ Z RADNYM 

Spotkania z mieszkańcami – oprócz podanych terminów - odbywają się 

również po wcześniejszym, telefonicznym lub mailowym ustaleniu 

terminu i miejsca. Poniżej numery telefonów i adresy mailowe 

KALENDARIUM RADY MIASTA KRAKOWA: 18  września, czwartek 

 

 

 

 

 

 DYŻURY RADNYCH: 18  września, czwartek 
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radnych: 

Magdalena Bassara – tel. 608-680-345 

Jerzy Fedorowicz – tel. 604-199-430, miejsce spotkania: Urząd Miasta 

Krakowa, Plac Wszystkich Świętych 3-4, klatka F, III p. pok. 305 

Bartłomiej Garda – tel. 12 648-96-18 

Mirosław Gilarski – tel. 502-174-104 

Andrzej Hawranek – tel. 507-315-066 

Marek Hohenauer – tel. 12 648-96-18 

Dominik Jaśkowiec – tel. 606-883-497, e-mail: dominikjaskowiec@interia.pl 

Rafał Komarewicz – e-mail: rafal.komarewicz@rmk.krakow.pl, tel. 519-537-

120, miejsce spotkania: Urząd Miasta Krakowa, Plac Wszystkich Świętych 3-4, 

klatka F, III p. pok. 340 

Józef Pilch – tel. 601-573-155 

Edward Porębski – tel. 12 644-78-40 

Bogdan Smok – tel. 604-228-830, e-mail: biuro@bogdansmok.pl 

Jerzy Woźniakiewicz – tel. 12-647-15-66 

 

HARMONOGRAM SESJI RADY MIASTA KRAKOWA W 2014 ROKU: 

• 24 września 

• 8 października 

• 22 października 

• 5 listopada 

• 19 listopada 

 

D    WARTO WIEDZIEĆ: 
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   Pozdrawiam, 

Magdalena Bartlewicz 

Referat Informacji i Współpracy Zagranicznej 

Kancelaria Rady Miasta i Dzielnic Krakowa 


